



努力做群众的贴心人

全市公安民警掀起向徐鉴华同志学习的热潮

连日来,宁波市公安局党委、慈溪市委发出《决定》,号召全市公安民警、广大党员干部向徐鉴华同志学习。徐鉴华同志的个人事迹,在广大民警中引起了巨大反响,大家在对他这位同志的逝去表示扼腕痛惜的同时,纷纷表示要以实际行动向他学习。

8月31日下午,慈溪市公安局交警大队特别召开向徐鉴华同志学习暨全力打好百日攻坚大会战动员大会,民警、协辅警代表分别作表态发言,要学习徐鉴华同志的先进事迹,向他看齐,以他为镜,对照检查自己在工作上的不足与差距,明确努力方向。

市公安局交通警察局政治处负责人告诉笔者,全市各级交管部门还通过座谈、集中学习等形式,学习了徐鉴华同志的先进事迹,大家认为,学习徐鉴华先进事迹,关键就是要把学习到的精神转化为工作热情和决心,转化为做好各项交管工作的

强大动力,以出色的业绩,争取人民群众的满意。

在慈溪交警大队城区中队,徐鉴华的工作照依旧挂在中队照片墙上。中队指导员黄惠君说,徐鉴华虽然走了,但是他对工作的敬业,对职责的担当永远留在了中队民警们的心中。如今,每到中午,中队民警主动承担起徐鉴华昔日的职责,争着出警。而每次出警过程中,也有越来越多的民警学习徐鉴华,把附近警情处理完再归队。副中队长鲁鏊说,学习徐鉴华就是学习他立足本职爱岗敬业、勇于担当,把个人的价值追求融入到公安事业中,做一流业绩创造者。

不仅是在交管部门,全市公安各警种各业务部门都掀起了学习徐鉴华的热潮。市局巡特警支队将学习徐鉴华融入到如火如荼的练兵高潮中。巡特警支队一大队一中队褚有波说:“特警与交警同处在公安工作最前线,往往面对的是不可预见的危

险,徐鉴华对公安工作的无比热爱,转化成他在生命最后关头的奋不顾身,每一位特警都有这样的心理准备,以坚定的信念,献身公安事业。”

全市各级公安派出所通过座谈交流、组织生活会等形式,以先进典型为榜样,将学习徐鉴华先进事迹与开展“三严三实”主题实践活动结合起来。民警们紧密结合自身事迹,认真查找在理想信念、能力素质、群众观念、奉献精神、纪律作风等方面的问题,大家还认真撰写了学习活动的心得体会。江北公安分局孔浦派出所社区民警黄岩说,自己跟徐鉴华一样,都是公安基层岗位上的老同志,徐鉴华的事迹令人动容,他的精神在广大基层民警中是共通的,每一个人都应该学习他执法为民,情系群众,始终把人民群众放在心中最高位置,带着深厚感情去工作,努力做人民群众的贴心人。
王岑 高炎飞

全市首所社区少年警校成立

特制的小号警服,头戴小小警帽,队伍整齐划一,9月5日,奉化西坞街道力邦社区的40多名小居民迎来了一场特殊的开学第一课,在西坞派出所民警叔叔的指导下,他们学习了擒拿格斗术和交通指挥手势操,台下的家长们直拍手称赞。

就在前几天,我市首所社区少年警校在奉化西坞力邦社区正式成立。少年警校校长蔡荣华介绍说,警校的师资力量主要来自奉化市公安局、市关工委、市消防大队、西坞派出所、西坞交警中队和力邦社区,“我们将本着‘教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会’的办学宗旨,通过课堂学习、现场训练、社会实践等丰富多彩的活动,对少年儿童进行法治教育和安全教育,提高少年儿童‘自理、自护、自律、自学、自强’能力。”

记者了解到,力邦社区曾获得全国优秀青年中心、全国先进基层党组织、全国文明社区等诸多荣誉,如今这里已经打造成为一个环境优美、功能齐全、管理有序的外来务工人员温馨家园。来自湖北孝感的学员家长陈先生告诉记者,他相信自己的儿子通过在少年警校的学习和训练,会有很大的收获。

摄影 王鹏 通讯员 范玉佩 汪丹儿



海曙公安：“互联网+警务”为民谋福利



8月22日一大早,正在筹备开业的南苑文昌商务酒店的张经理接到了一份特殊的EMS邮政快递。打开一看,原来这是一张旅馆业特种行业许可证。收到这张工整的证件,张经理十分惊讶,因为,证件的申请到办结仅仅只用了2天。

谈到这次经历,张经理颇为感慨,他从事宾馆服务行业已经15年了,以往申请一套证件,要往返开证明、打报告,至少得七八趟,而这次他抱着试试看的心态,通过“海曙警方在线”微信服务公众号进行网上申请,居然效率如此之快。

通过微信公众号,进行行政审批申请许可,海曙公安走在了全市的前头,这也是海曙公安分局近年来深入群众,扎根基层,推进“互联网+警务”战略,布局社区“云警务”的一个缩影。

去年年初,海曙公安分局灵敏地嗅到了“政机”,通过1个月的观察、调研,精准地发现了微信公众号在服务民生、沟通群众方面的便捷性,之后,经过细致的技术分析、网络调研,该局仅仅在2个月之内,就成功推出全市第一个公安微信公众服务号“海曙警方在线”,本着让“数据多跑路,让群众

少跑腿”的服务理念,公众号向广大群众提供了行政服务事项、警队联络方式、社区警务微信服务等群众最为需要的内容。

海曙秀水社区的吴大妈是社区的时髦人,也是最早关注“海曙警方在线”的网友,吴大妈告诉记者,她是从鼓楼派出所社区民警处得知海曙公安分局推出了这么一个新型的警民服务平台,通过这个平台,平常邻里之间出现任何矛盾纠纷,社区民警第一时间就会收到消息,然后马上会来调解处理,这种贴心关怀,给她的感觉就是无微不至。

吴大妈还告诉记者,不单单是她,和她平常一起在跳广场舞的几个伙伴,也都关注了这个平台。在使用以后,给他们最深的印象就是:如果有什么事,一反映,马上会有工作人员来帮他们释义解惑,绝不拖沓。

这样的便利不光是吴大妈,还有许多关注的群众也在享受着这种点对点式信息化服务,截至目前,“海曙警方在线”公众号拥有活跃粉丝7000余人,日均受理群众网络留言40余条,回复处理网友反馈问题达20起。

公众号的推出,为海曙警方打造“云警务”提供了一个广阔的平台,这之后,海曙警方马不停蹄,又不失时机在全市第一个推出了居住证预约办理。

经过论证调研,海曙警方发现,外来务工人员由于对当地

公安机关不熟,平常也忙于工作,因此都疏于居住证办理,而社区民警苦于对方上班而无法为其办理证件,通过微信平台提供预约上门服务,则可以有效地解决这个难题。

小余是中铁二局2号线某标段的外来务工人员,他告诉记者,工地平常十分忙碌,由于不熟悉,很多人包括他都没有办过居住证,负责工地日常治安管理的李警官向他推荐这个公众号以后,出乎他预料的是,他在手机上点了点,竟然当天就预约到民警上门为他现场办证,“真的要为民警点赞。”

由点及面是云警务平台建设的初衷,为了充分发挥信息化社会网络的渠道优势,海曙公安分局还第一个推出了证件预约服务,通过公众平台,群众可直接向海曙户证中心申请出入境证件、户籍证件办理的预约服务。截至目前,分局已受理出入境证件预约服务210起,办结183起;受理户籍证件预约57起,办结50起。

“许多群众可能担忧自己的隐私是否会通过公安微信平台泄露。”谈到群众对公众号安全防范的顾虑,负责该项目的海曙公安分局办公室教导员王肖刚告诉记者,其实,海曙公安分局的微信服务器是独立架设,独立运营的,整个平台也是建设在政府专网上,安全方面的保障是绝对不会疏忽的,“请市民群众放心。”

孙波 钟陶行